

碧咸籌募600萬 助中國青少年足球



■碧咸(右起)、宋慶齡基金會主席胡啓立及體育總局副局長蔡振華出席儀式。路透社

中國宋慶齡基金會與前國際足球巨星碧咸共同設立「青少年足球基金」啟動儀式21日在京舉行。

碧咸表示，對於能夠融入中國足球、為中英兩國的孩子們做一些事情感到自豪。

中國足協副主席張劍表示，早在1983年，中國宋慶齡基金會就曾在全國範圍內舉辦了貝貝少兒足球賽，並且連續舉辦18屆，中國足球的代表郝海東、孫繼海、邵佳一、肇俊哲、李金羽都曾從這一舞台走出，「無論中國足球處於高峰還是低谷，中國宋慶齡基金會對青少年足球事業的支持始終如一」。

該基金的設立旨在進一步推動中國青少年足球事業的發展，共同促進中英兩國青少年在文化、體育等領域的交流與合作。去年，在中國足協的戰略合作夥伴美國國際管理集團的推動下，碧咸作為「中

超聯賽及中國足協青少年足球推廣大使」在中國進行了一系列活動，為中國足球運動的發展起到了積極的推廣作用。

此外，碧咸還積極參與公益活動，並與中國宋慶齡基金會合作，先後捐款捐物，支持中國青少年足球事業的發展，用自己的人格魅力鼓勵青少年奮發向上，積極進取，勇於拼搏。

中國宋慶齡基金會與美國國際管理集團共同合作，通過2013年碧咸中國的捐贈，已經籌集善款近300萬元，而Jaguar Landrover中國也捐贈300萬元，共同支持中國青少年足球事業，特別是偏遠地區足球教育及設施的配套發展。

2014年此項基金將在新疆建設人工草皮足球場，為新疆宋慶齡足球學校購置運動員使用校車等。



■碧咸出席「青少年足球基金」成立儀式。路透社

F1 上海站

平淡還是成熟？

同往年相比，2014年F1大獎賽上海站缺少了一些亮點。沒有巨星領銜，沒有中國車手加盟，也沒有其他的顯著變化和改進，已經進入了第11個年頭的上海F1進入了一個「三無」的平淡期。不過這對於承辦方上海久事國際賽事管理有限公司總經理姜瀾來說並不是一個問題，在他看來，這正說明F1大獎賽已經成為了中國人生活的一部分。

雖然平治車隊本賽季一馬當先，威廉頓又在上海拿到了本賽季的第一個三連冠，但無論是威廉頓還是車隊的另外一名車手羅斯保在國內的知名度顯然還達不到巨星的標準。在賽場的觀看台上，有揮舞着法拉利車隊旗幟的方陣，這些是艾朗索的粉絲；還有觀眾們用手中紙塊拼出來的巨大的藍十字旗，這是芬蘭車手拉高倫的擁護；也有人穿着「舒密加醒過來吧」的T恤，顯然這是老車王舒密加的愛戴者，但平治車隊的旗幟卻並不多，而打着英國國旗支持威廉頓的幾乎難見其蹤。

2013年中國車手馬青驊成為F1進入

中國後第一位在上海站上出現的中國車手。這個有歷史意義的時刻讓2013年的上海站變得更加激動人心，也讓在去年上海站練習賽時就人滿為患，但時隔一年，馬青驊已經轉戰世界房車錦標賽，「上」賽道上也沒有了中國車手的身影。而且今年的上海站，主辦方也沒有推出更多有新意的活動和亮點。

不過，在姜瀾看來，這恰恰說明了F1上海站已經開始進入成熟期，培養起了自己的觀眾，並不需要通過製造噱頭來吸引廣泛關注，而今年三天共18.5萬人次的車迷到場也佐證了他的觀點。姜瀾說：「昨天是排位賽，而且又下雨，上座率還有4萬多人，這讓我們覺得很可喜。從整體票房來看，個人消費佔到了門票銷售的80%。這說明經過一年年的不懈努力，市場正在不斷地養成，越來越多的車迷，特別是外地的車迷進到賽場來觀看比賽。」

姜瀾表示，未來上海站的比賽也不會有太多的變化，但是他們會在賽場之外更多更好地為到場的觀眾服務。

熊朝忠將戰WBC拳王爭霸賽

前WBC(世界拳擊理事會)拳王熊朝忠已確認參加2014年5月16日在河南舉行的WBC世界職業拳王爭霸賽，這將是熊朝忠在丟掉金腰帶後的復出之戰。目前熊朝忠在WBC排名第四。

熊朝忠曾在2012年末戰勝有「魔鬼」之稱的墨西哥拳王馬丁內茲，贏得WBC迷你輕量級世界拳王金腰帶，成為世界職業拳王中國第一人。2013年6月和11月，熊朝忠分別在阿聯酋迪拜和自己的家鄉雲南馬關兩次衛冕成功。2014年2月5日，在海口的第三次衛冕戰中，熊朝忠不敵墨西哥拳手諾沃亞，遺憾讓出拳王寶座。此後，有關熊朝忠可能退役的傳聞一度傳得沸沸揚揚。

昆明翠威有關負責人介紹，最近這段時間熊朝忠一直在進行身體恢復和保持訓練，並已經確認參加下月在河南舉行的WBC世界職業拳王爭霸賽。日前，熊朝忠與老東家昆明翠威拳擊運動有限公司簽訂了一份3年的合同，將繼續征戰職業拳擊賽場。



■熊朝忠(左)去年在家鄉成功衛冕。資料圖片

中華拾錦

海峽組合大馬網賽獲亞軍

總獎金25萬美元的WTA馬來西亞公開賽20日在吉隆坡進入了最後一個比賽日的爭奪，「海峽組合」鄭賽賽/詹詠然3:6、4:6不敵賽會一號種子、中華台北和匈牙利組合詹皓晴/巴波斯，獲得女雙亞軍。至於女單賽場，克羅地亞天才少女維季奇以2:1驚險擊敗頭號種子齊布爾科娃獲得冠軍。

建業不滿裁判向足協申訴

因多次不滿裁判判罰，河南建業足球俱樂部總經理和技術人員21日向中

國足協提出申訴。河南建業俱樂部新聞官王中仁表示，現在聯賽正處在上升階段，他們認為裁判判罰跟目前聯賽的形勢不相匹配，對河南建業的不公判罰今年也不是第一次了，好幾場比賽都有這種情況。18日，河南建業在主场1:2負於貴州人和，比賽中幾個爭議的判罰讓河南建業非常不滿。

天津女排亞俱盃五戰全勝

2014年亞俱盃女排賽第五天的爭奪在泰國佛統府展開。代表中國參賽的聯賽冠軍天津渤海銀行在小組賽收官戰中直落三局掃印度KSEB俱樂部，三局比分為25:8、25:7和25:10。這樣，連同早一日以3:1(24:26、25:19、25:15、25:18)勝中華台北隊，天津隊以五戰全勝的佳績鎖定B組頭名晉級八強。

亞冠小組賽收官戰 踢和即出線

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)亞冠小組賽將迎來最後一輪比賽，作為中超代表、衛冕冠軍廣州恒大和貴州人和將率先於22日開賽。此前已經提前出局的貴州人和可謂無欲無求，而廣州恒大則將為小組第一的位置力拼橫濱水手(now670台、672台今晚7時起直播)。在昨日的新聞發佈會上，恒大主教練納比表示，雖然踢和即可出線，但全隊將全力以赴，確保以一場勝利在小組賽順利收官，回報球迷的支持。

恒大誓退水手 回報球迷

進入4月份，廣州恒大賽事密集，球隊疲憊不堪，同時也有不少傷病，這也直接影響了球隊的發揮。上一輪亞冠小組賽，恒大在多名主力缺席的情況下，兩球完敗於澳洲球隊墨爾本勝利。由於小組賽強勁對手全北現代同樣輸球，廣州恒大所在的G組積分出線戲劇性結果，4隊同積7分，恒大僅以淨勝球優勢排名小組第一。這也意味着，最後一輪比賽，各隊都有出線的機會，懸念仍存。對恒大來說，踢和即至少保證小組第二的位置，可以順利出線。

不過，作為衛冕冠軍，恒大顯然不滿足於這樣的結果。在上周末的中超聯賽中，恒大輪換了近半主力球員，以全華班陣容出戰，留力亞冠的意圖明顯。記者了解到，在輸給墨爾本勝



■比亞文迪今將傷癒復出。資料圖片

利後，恒大主席許家印表達了對球員的不滿，批評部分上場球員不夠賣力，並放出狠話「在場上不拚就去賣礦泉水。」在此背景下，恒大全隊上下，本場比賽全力爭勝決心明顯。

比亞文迪 郜林回歸

21日，在賽前新聞發佈會上，納比再次強調了贏球的決心。他表示，與橫濱水手的比賽，是恒大亞冠小組最後一戰，從積分情況來看，本場比賽至關重要。「最近球隊遇到了比較嚴重的傷病情況，損失了一些重要球員。希望明天我所有的重要球員都能回來。他們中可能有些會首發，有些會於下半場上陣。我知道會有很多球迷來現場支持，我們將全力爭取勝利，以晉級作為回報，奉獻給我們的觀眾。」

目前，恒大仍有一些傷病球員，恒大是否有優勢爭勝？納比表示，球隊傷病情況有所緩解，比亞文迪已經傷癒，郜林也結束停賽，他們的回歸對球隊是巨大的幫助。「目前確定不能上場的只有隊長鄭智，其他人都是可以，我只是需要知道哪些可以首發，哪些需要替補。」

不過，歷史經驗表明，中國球隊一般遇到踢和就出線的事情，往往都會出現意料之外的結果。對此，與納比一道出席發佈會的榮昊不以為然。他表示，這種情況多出現在中國國家隊，他在俱樂部還沒有遇到。「在國家隊，每個人想法不一樣，但是現在我們每個人都清楚，所以不會出現這種事情。」

亞冠分組第6輪

組別	日期	開賽時間	比賽
H	22日	18:00	西悉尼流浪者 VS 貴州人和
G	22日	19:00	廣州恒大 VS 橫濱水手
F	23日	18:30	首爾FC VS 北京國安
E	23日	19:00	山東魯能 VS 大阪櫻花

橫濱主帥：以必勝信念力拚恒大

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)亞冠小組賽末戰，廣州恒大將坐鎮主场迎戰日職聯球隊橫濱水手。客軍橫濱水手在上一輪國內聯賽結束後，迅速飛抵廣州備戰。

主帥通口靖洋在昨日的新聞發佈會上表示，廣州恒大無疑是4支中超球隊中實力最強的，甚至高於中國國家隊。不過，他稱，並不會懼怕恒大，他的球隊將以必勝的信念力拚對手，確保以最好的結果結束小組賽。

和恒大一樣，橫濱水手也面臨着亞冠和聯賽密集的客



■日本國腳栗原勇藏表示無懼恒大。資料圖片